
 
 

Ata da 9ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 08 de outubro de 

2025. 

 

                Aos 08 (oito) dias do mês de outubro do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, CEP – 47.900-116, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: 

Antônio Luís dos Santos Tadeu - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Genusia Kelle Silva 

Ribeiro – 2ª Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, 

verifica-se (07) presenças e (02) ausências. Sob a proteção 

de Deus e em nome das Comunidades, a Senhora Presidente abre 

a Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes, internautas, 

iniciamos nossos trabalhos. O Senhor Presidente interino 

justificou as ausências dos Vereadores Débora Patrícia 

Fernandes Silva Prado e Joel do Bomfim Alves. Em seguida, 

solicitou à Vereadora Genusia Kelle Silva Ribeiro que 

assumisse a função de 2ª Secretária. Prosseguindo, foi 

solicitada à 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão 

anterior, a qual, após apreciação pelo Plenário, foi aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade, o Senhor Presidente 

interino solicitou a leitura das matérias constantes do 

expediente: OF N 5.081/2025 – SGE/TCM – Prestação de Contas 

da Câmara Municipal da Gestora Urânia Santiago Magalhães de 

2023 – Aprovada com ressalvas.  Projeto de Lei n.º 012/2025 

– Altera o Art. 3º da Lei Municipal nº 360/2025, de 29 de 

maio de 2025, para estender a retroatividade do reajuste 

salarial dos professores do Município de Cotegipe/BA a 1º de 



 
janeiro de 2025, e dá outras providencias. O senhor 

Presidente interino franqueia a palavra aos Senhores 

Vereadores, faz uso o Vereador Juracy da Conceição – 

cumprimentando a todos presentes, senhor presidente 

interino, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia parabenizando Urânia 

Magalhães por que suas contas foram aprovadas com ressalvas 

e se mostra feliz pelo trabalho que foi realizado por ela, 

segue  abordando sobre a sua visita a rodoviária, juntamente 

com o vereador Roudrigo Mota, justificando que está em 

perfeita condição para funcionamento com pequenos reparos a 

ser realizados por falta de uso fazendo algumas observações 

como a questão da grama que está morrendo, logo após fala 

sobre a situação da água da comunidade da Macambira, que 

precisa comprar um espaço para fazer o ponto de instalação, 

pede uma atenção para a situação de urgência, em tempo aborda 

sobre o projeto do retroativo que hoje foi colocado na casa, 

apesar que chegou após o horário, mais ainda assim está sendo 

hoje apresentado, pede um a gestão que tenha mais respeito 

por estar Casa e que a comissão precisa lê e verificar tudo 

direitinho todos os vereadores estão aqui para ajudar a 

gestão, mais que tenham mais respeito. Dando continuidade a 

palavra, faz uso a Vereadora Selma de Souza - cumprimentando 

a todos presentes, senhor presidente interino, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia parabenizando a todos nordestino pelo seu dia, 

parabeniza ainda a todos agentes de saúde pelo seu dia que 

foi comemorado dia quatro de outubro, abordando sobre a luta 

diária dos agentes de saúde, segue  agradecendo a equipe da 

saúde pela disponibilização da equipe para dá assistência a 

comunidade da fazenda Jacarezinho, agradece a todos que 

colaboraram com o evento a semana SIPAT, logo após parabeniza 



 
aos professores e gestores pelo trabalho que vem realizando 

nas semana da criança, em tempo parabeniza a sua irmã 

Edileuza por mais um anos de vida e faz uma homenagem a sua 

irmã, continua com a palavra  abordando sobre a carteirinha 

dos estudantes que precisa ser feita, visto que muitas 

pessoas que pegam carona no ônibus estão usando os assentos 

dos estudantes, ainda com a palavra faz uma reflexão sobre 

outubro rosa e incentivando as mulheres a se prevenir contra 

o câncer de mama e colo de útero. Continua comentando sobre 

a visita que será feita pelo supervisor da CERB que vem 

buscar resolver a situação em relação agua tratada para a 

comunidade da Macambira, posteriormente fala sobre alegria 

do povo da Tabatinga que estão feliz por estarem recebendo 

água tratada através do programa da CERB, em seguida convida 

a todo povo para participar da festa de Nossa Senhora 

Aparecida na de Macambira, que todo ano realiza a festa do 

Vaqueiro, logo em seguida comenta sobre a grande festa na 

comunidade da Reforma do Frade e agradece a todos que estavam 

presentes, continua comentando que sobre o tão sonhado Incra 

que é uma luta constante da Reforma do Rio Grande II e o 

pessoal do Incra já está reunindo e buscando organizar a 

documentação. Finaliza sua fala se colocando à disposição 

para atender todo povo. Dando continuidade a palavra, faz 

uso o Vereador Márcio Fabrício – cumprimentando a todos 

presentes, senhor presidente interino, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia falando sobre a reposição das lâmpadas nas comunidades 

no Frade, Bota Fogo, Bem fica e toda região próximo ao 

Distrito de Taguá, segue abordando sobre a inauguração centro 

de saúde mental, que é de grande importância para melhor 

assistência ao nosso povo e também para dá assistência as 

crianças autistas e suas mães, logo após comenta sobre a sua 



 
presença  no jogo entre Flamengo e Vasco na comunidade  do 

Frade agradece pelo acolhimento de todos e pela bela 

organização do evento, em tempo aborda sobre a suas cobranças 

em relação água  para a comunidade do Surcuvão e fala sobre 

a sua preocupação com o povo. Continua com a palavra  

demostrando a sua gratidão pelas mensagens recebidas pelo 

povo em relação ao projeto da extensão de agua de Cotegipe 

a Jupaguá, ainda com a palavra  agradece a gestão por já ter 

realizado a reforma da escola da Tabatinga, e comenta que 

colocou um requerimento pedindo a climatização para a escola 

Espirito Santo, aborda que o mata burro da comunidade 

Macambira também já foi feito, continua citando que está 

semana vem novidades, posteriormente cita sobre a questão da 

rodoviária que foi inaugura e ainda não está funcionando e 

que ficou alguns pontos que requer manutenção para iniciar 

o uso da mesma, mais parabeniza os seus colegas pela ação da 

fiscalização. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Roudrigo Mota – cumprimentando a todos presentes, 

senhor presidente interino, todos colegas vereadores, 

funcionários da casa, radiouvintes, internautas, inicia 

fazendo uma cobrança em relação a grande quantidade de 

animais na rua e que requer uma atenção por parte da 

vigilância sanitária, segue  citando várias comunidades que 

precisa de uma assistência do carro pipa, aborda a situação 

da comunidade Rio Grande II que por falta de assistência 

está ficando até três dias sem água,  logo após comenta sobre 

a bomba da comunidade da Veneza que já tem nove dias sem a 

bomba que está sem manutenção e o povo sem água, a comunidade 

se propõe arrumar a bomba para estar usando a mesma, em tempo 

aborda sobre o ônibus da Veneza que requer uma manutenção 

com urgência, no dia de hoje quebrou e os alunos ficam no 

meio da estrada, solicita uma atenção, continua com a palavra 



 
abordando sobre a fiscalização realizada na rodoviária 

citando que a falta do uso está fazendo com que o espaço se 

desgaste, as gramas morreram e as plantas também, 

esclarecendo que a obra foi entregue no mês de novembro de 

2024 e que a mesma não é obra eleitoreira. Ainda com a 

palavra aborda sobre o projeto do retroativo e ressalta que 

requer uma leitura e um estudo maior para que depois aconteça 

a votação, convida os representantes da APLB para estarem 

sentando na segunda feira para estarem avaliando o projeto, 

continua abordando sobre a licitação que foi realizada e tem 

uma empresa para realizar a dedetização das escolas com o 

valor de oitocentos e sessenta e cinco mil reais, cobra 

esclarecimentos e posteriormente aborda que precisa da 

assinatura dos colegas que estarão realizando uma denúncia. 

Dando continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Tatiana 

Passos – cumprimentando a todos presentes, senhor presidente 

interino, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia fazendo uma reflexão da 

palavra da bíblica em provérbios capitulo vinte dois, 

versículo seis, segue  fazendo uma reflexão sobre os cuidados 

necessário com a educação infantil, logo após cita sobre a 

sua visita a obra da creche que está sendo concluída fazendo 

uma comparação que a creche ficou oito anos de estagnação e 

que agora em dez meses está se concluído, fazendo uma 

reflexão sobre a importância do olhar para a educação 

infantil, visto que a fase da primeira infância é a base, em 

tempo aborda sobre o espaço da rodoviária, e aborda que a 

estrutura da mesma está comprometida, pelo material que foi 

utilizado, continua com a palavra se mostrando bem agradecida 

pela inauguração do espaço de saúde mental, visto que o mesmo 

foi uma de suas cobranças, abordando que é de grande 

importância deste centro para que as pessoas sejam atendidas 



 
de forma acolhedora e humana, atendendo a crianças autistas, 

mães atípicas e todos que necessitar deste serviço que é de 

grande importância para todos, posteriormente relata que são 

muitas as situações que precisam ser melhoradas e que se o 

município estivesse sendo cuidado como merece, a realidade 

hoje seria outra e não de calamidade como se encontra. Ainda 

com a palavra faz um requerimento verbal solicitando que a 

massa asfáltica seja estendida para toda rua Antônio Inácio. 

Finaliza sua fala demostrando sua gratidão pela inauguração 

realizada hoje e pelo investimento na creche que está com a 

obra em andamento. Dando continuidade a palavra, faz uso da 

palavra a vereadora Genusia Kelle – cumprimentando a todos 

presentes, senhor presidente interino, todos colegas 

vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, internautas, 

inicia comentando sobre o projeto de lei fazendo a leitura 

do trecho do objetivo do projeto, onde o projeto estende o 

pagamento de janeiro a maio, segue  parabenizando a senhora 

prefeita por estar pagando o retroativo em relação de janeiro 

a maio, demostrando a sua alegria em relação ao projeto 

apresentado, posteriormente parabeniza a secretaria de ação 

social e secretaria de educação pelo evento do ciclismo, 

fazendo uma reflexão sobre a importância da inclusão dos 

deficientes na educação e no meio social, abordando o 

testemunho da professora Nitinha, segue parabenizando o 

secretário de agricultura o senhor Edvan pelo evento 

promovido pela secretaria em parceria com a associação 

Coteleite, segue parabenizando a Daniela e todos envolvidos 

na inauguração do centro de saúde mental, logo após deseja 

boa sorte ao time da seleção de Cotegipe que está no momento 

jogando na cidade de Catolândia, logo após agradece a toda 

comunidade da Vila Santana pela festa de Santa Terezinha, em 

tempo parabeniza a todos evangélicos pelo evento, e agradece 



 
a equipe de cultura em nome de Dandan pela dedicação, 

continua com a palavra abordando sobre o convite para o 

engenheiro da obra das pontes  para esta aqui nesta casa 

fazendo esclarecimentos, abordou alguns pontos que dialogou 

com o mesmo. Ainda com a palavra cita a situação da 

rodoviária abordou que tem vários pontos para ser concluído 

e logo após está iniciando o uso da mesma, continua 

parabenizando ao secretário Nilton Augusto pela obra que se 

iniciou da estrada de Cotegipe a Missão, obra que está sendo 

realizada pela CERB. O Senhor Presidente Interino solicitou 

ao 1º Secretário que assumisse a Presidência, para que o 

Vereador Toinho Cidadão pudesse fazer uso da Tribuna Livre 

- cumprimentando a todos presentes, senhor presidente 

interino, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia agradecendo a senhora 

secretaria pelos esclarecimentos em relação as casinha, 

segue  cobrando a manutenção da estrada de Cotegipe a 

Jupaguá, logo após cobra sobre a ponte da Água Piranga, em 

tempo faz uma cobrança verbal pedindo a redução do horário 

escolar, visto que as crianças estão sofrendo muito com as 

altas temperaturas e sem climatização adequada. Continua com 

a palavra abordando que está faltando diálogo entre a 

prefeita, APLB e vereadores para sempre ajustar o que for 

necessário em relação ao retroativo e reajustes. Ainda com 

a palavra faz esclarecimento em relação a creche, visto que 

a obra ficou parada desde o tempo do prefeito Marcelo, a 

prefeita Márcia e seus vereadores dialogou com o ministro 

Ruy Costa iniciou o projeto Mãos à obra, buscou solução e já 

deixou a obra licitada, e com dinheiro em caixa para dá 

continuidade a obra, continua comentando  em relação a 

rodoviária que foi fiscalizada pela caixa econômica e 

aprovada, e se houve um erro foi da caixa e não da gestão 



 
anterior, faz vários esclarecimentos em relação a nova gestão 

e que anseia por uma obra da  gestão atual até o final do 

ano, visto que até o momento o que vem sendo concretizado 

foi deixado encaminhado pela ex-gestora Márcia,  

posteriormente pede a senhora prefeita que compreenda que o 

poder executivo e legislativo precisa andar de mãos dadas 

visto que uma faz a lei e o outro executa,  esclarece que em 

momento algum os vereadores impediram a gestão de desenvolver 

o seu trabalho. Finaliza sua fala se colocando à disposição 

para uma boa gestão. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 

interino encaminhou o Projeto de Lei nº 012/2025 – que altera 

o Art. 3º da Lei Municipal nº 360/2025, de 29 de maio de 

2025, para estender a retroatividade do reajuste salarial 

dos professores do Município de Cotegipe/BA a 1º de janeiro 

de 2025, e dá outras providências – ao Senhor Roudrigo Rangel 

Tavares da Mota, Presidente da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, para que emita parecer dentro do 

prazo legalmente previsto. Dando continuidade, procedeu-se 

à leitura do Parecer nº 006/2025, da Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde, Meio Ambiente e Política Rural, referente à 

Indicação nº 003/2025, de autoria da Vereadora Genusia Kelle, 

o qual foi submetido à apreciação do Plenário e aprovado por 

unanimidade. Na sequência, foram lidos e colocados em votação 

os seguintes Requerimentos: Requerimentos nºs 023, 024 e 

025/2025, de autoria da Vereadora Selma de Souza, aprovados 

por unanimidade. Requerimentos nºs 022 e 023/2025, de autoria 

da Vereadora Genusia Kelle, aprovados por unanimidade. 

Requerimentos nºs 027 e 028/2025, de autoria da Vereadora 

Tatiana Passos, aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

019/2025, de autoria do Vereador Márcio Fabrício, aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 036/2025, de autoria do 

Vereador Juracy da Conceição Tavares, aprovado por 



 
unanimidade. Requerimentos nºs 028 e 029/2025, de autoria do 

Vereador Roudrigo Mota, aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 016/2025, de autoria do Vereador Toinho 

Cidadão, aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 005 e 

006/2025, de autoria dos Vereadores Roudrigo Mota e Juracy 

da Conceição Tavares, aprovados por unanimidade e 

Requerimento nº 006/2025, de autoria da Base da Oposição 

(Vereadores Toinho Cidadão, Roudrigo Mota e Juracy da 

Conceição Tavares), aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente interino agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Juracy da Conceição 

Tavares, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 

será assinada pelos presentes e por mim que a escrevi. 

Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da Conceição Tavares, 

Genusia Kelle Silva Ribeiro, Márcio Fabrício de Souza de 

Jesus, Tatiana Araújo Passos, Selma de Souza de Jesus e 

Roudrigo Rangel Tavares Mota   


